

# 我市正在推进养老金重新核算及补发 今年新退休人员退休金涨了

本报记者 李圣哲 本报通讯员 朱冲

日前,河北省人社厅公布了2023年河北省城镇职工基本养老保险基本养老金计发基数。今年我省的养老金计发基数首次突破7000元,达到了7122元。去年是6849元,今年上涨了3.99%。

记者从我市人社部门了解到,各单位养老金的核算和补发工作正在推进。这也意味着,我市养老金迎来了又一次上涨。

## 养老金需要重新核算补发

养老金计发基数就是养老金基数,指养老保险的缴费基数,用养老金计发基数乘以缴费占比便是需要缴纳的养老金数额。养老金计发基数一般根据上一年度职工的年平均工资确定,除以12就是月缴费基数。

根据社保部门通知,近期将逐步对今年1月份以来的退休人员养老金进行二次核算和补发。值得注意的是,每位退休人员的情况不尽相同,养老金的涨幅和补发金额会受到影响。根据工龄、养老保险缴费指



数的不同,退休人员的养老金涨幅和补发金额也会有所差异。

据介绍,重新核算养老金,仍用养老金的计算公式,个人账户养老金、基础养老金和过渡性养老金总和,即:

个人账户养老金=个人账户累计余额/计发月数;

基础养老金=退休当年所在地区养老金计发基数(1+本人平均缴费指数)÷2×缴费年

限×1%;

过渡性养老金=退休当年所在地区养老金计发基数×社保平均缴费指数×账户前工龄(视同缴费年限)×过渡性养老金计发系数。

退休时个人账户中的累计余额越高,获得的个人账户养老金越多。不同退休年龄的计发月数是不一样的,50岁退休时的计发月数为195,60岁退休时为139。

可见,退休月份较早、工

龄越长,缴费水平越高,重新核算后增加的养老金越多,所以补发的金额相对较多。

综上所述,基础养老金和过渡性养老金的计算中涉及计发基数。2021年我省养老金计发基数为6575元,2022年为6849元,而刚刚公布的2023年基数为7122元,涨了3.99%。我省养老金就要按照新的计发基数7122元重新核算。

## 养老金重算补发应满足啥条件

据了解,养老金重新计算和补发,需要满足以下三个关键资格条件:

一、退休人员:这一方案变动只适用于已经退休的人,不包括城乡居民。

二、2023年退休:只有在2023年1月1日之后至11月公布2023年养老金计发基数期间办理退休手续的河北省企业职工,才有资格参与养老金的重新计算和补发。

三、正常领取养老金:只有正常领取养老金的人才能享受。

另外,此次养老金重算补发,有三类人不能享受:

一、未完成养老金资格认证的人。只有完成养老金资格认证的人才会有资格获得补发。

二、未缴纳养老保险的人。养老金补发方案的一个重要前提是,受益人必须已经缴纳了一定的养老保险费用。

三、养老金资格认证未通过的人。即使完成了养老金资格认证,但未通过审核,也将无法享受补发。这体现了申请认证时准确提供信息的重要性。

## 全市法院持续推动法治进校园

# 开展“护苗”专项行动 救助保护未成年人

本报讯(记者 李圣哲)昨天,记者从市中级人民法院举办的未成年人审判工作新闻发布会上获悉,市中级人民法院设立少年审判庭,深化少年审判改革。同时,持续开展法治进校园、法院开放日等活动。

市中级人民法院会同市

政局、市公安局等部门出台《沧州市“护苗2023”专项行动方案》《沧州市未成年人救助保护联动响应工作指引(试行)》等,形成家庭、学校、社会、网络、政府、司法“六位一体”的工作格局。此外,两级法院277名法官(法官助理)受聘

担任451所学校的法治副校长,持续开展法治进校园、法院开放日、模拟法庭、普法宣传等活动。

今年以来,全市法院一审审结未成年人犯罪案件127件,被判处有期徒刑的共7人,重刑率为5.98%,缓

刑率为35.04%。全市法院一审审结涉未成年人民事案件1175件、行政案件11件,诉前调解涉未成年人纠纷1131件,调解成功494件,调解成功率43.68%。法院坚持做好“抓前端、治未病”,有效将矛盾化解到诉前。

## 我市今年以来为2万余名残疾人提供康复服务

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 杨婧)记者近日从市残联获悉,今年以来,我市已为23862名残疾人提供康复服务,为979名残疾儿童提供康复救助,为550名精神残疾人提供医疗救助。

今年以来,全市共评估认定一级残疾儿童定点康复机构27家、二级残疾儿童定点康复机构13家。同时,开展重度残疾人参加城乡居民基本医疗保险资助工作,协调财政、医保等部门,对非特困、非低保重度残疾人参加城乡居民基本医疗保险个人缴费部分由财政给予90%资助。

此外,我市通过开展特色技能培训、举办专场招聘活动等措施,拓展残疾人就业创业渠道。目前,全市已举办残疾人就业招聘会15场,开拓岗位1579个,为5958人进行职业能力测评;对1703名残疾人进行职业技能培训。

## 第二十一批国家水利风景区名单公布

# 沧州捷地御碑苑水利风景区入选

本报讯(记者 苏少静)近日,水利部公布第二十一批国家水利风景区名单,沧州捷地御碑苑水利风景区(右图)入选。

沧州捷地御碑苑水利风景区是依托南运河、捷地减河形成的城市河湖型水利风景区。景区规划总面积6.57万平方米,其中水域面积2万平方米。景区主要包括“三廊、三园、三

碑、两河、两闸”。“三廊”即大运河作家廊、历史长廊、大运河碑廊。“三园”即治水园、宪示碑园、垂钓园。“三碑”即乾隆碑、宪示碑、申遗碑。“两河”即南运河、捷地减河。“两闸”即捷地分洪闸、捷地闸。这是一处集生态修复、滨水休闲、运动娱乐、郊游度假、文化科教等功能于一体的水利风景区。



本报通讯员 摄

(上接第2版)

会议强调,要坚持和加强党的全面领导,以奋发有为的精神状态推动一张蓝图绘到底。要强化抓发展的组织领导,加强经济运行调度,凝聚发展合力。要增强

抓发展的干事能力,努力成为抓经济工作的行家里手。要提振抓发展的信心决心,时刻保持严谨作风,严实态度和昂扬向上精气神,要健全抓发展的督考机制,推动各项工作末端落实。要严肃抓

发展的纪律规矩,营造风清气正、干事创业良好政治生态。

会议号召,全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入贯彻习近平总书记重要讲话和中央、省

委经济工作会议精神,坚定信心,开拓奋进,加快建设沿海经济强市,为谱写中国式现代化建设河北篇章作出新的更大贡献。

会议以视频会议形式召开。渤海新区黄骅市、各县(市、区)、沧

州开发区、沧州高新区设分会场。市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市法院代院长、市检察院检察长;市直各单位、各县(市、区)党政主要负责同志在分会场参加会议。 孙健